

附件：

西安建筑业协会 2015年工作重点

2015年协会工作的指导思想是：以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导，深入贯彻落实科学发展观，紧紧围绕行业管理中心任务，以贯彻落实工程质量治理两年行动为主题，以促进企业践行《保障工程质量禁止转包违法分包行为倡议书》为切入点，以创先争优为引领，进一步加强诚信建设，强化行业自律，营造良好建筑市场环境，促进行业持续健康发展，为会员单位和广大企业提供高质量的服务，努力开创协会工作新局面。

（一）围绕工程质量治理两年行动，组织开展“质量安全年”活动，切实促进工程质量安全水平提升。

一是依托建筑业协会信息网和《西安建筑业》杂志，开辟专栏，在全行业开展“质量安全年”和《保障工程质量禁止转包违法分包行为倡议书》的宣传，总结推广企业的先进经验，同时对出现重大质量问题的企业公开曝光，以强化质量意识，营造工程质量进步的浓厚氛围。

二是通过召开会长单位联席会和企业座谈会、举办面向企业管理层的质量管理工作经验交流会和讲座、组织专家开

展咨询指导等活动，学习贯彻住建部《关于推进建筑业发展和改革的若干意见》和关于工程质量治理的政策措施，加大对于工程质量常见问题治理方案的研究，提出切实可行的解决措施，为提高工程质量做实事。

三是分期分批开展企业质量管理人员专项培训，组织一批具有丰富质量管理实践经验的业内专家授课，针对质量管理薄弱环节与工程质量通病作详细讲解，以增强企业管理者的质量管理意识，指导推动企业建立健全质量保障体系。

（二）加强诚信建设，实施奖惩并行的行业自律机制，切实维护建筑市场秩序。

一是进一步强化企业诚信行为的激励机制。通过“五优一先进”和雁塔杯奖评选、社会责任及公益行为征集等系列活动，表彰宣传信用良好、行为规范的先进企业，引导企业树立遵纪守法、诚信经营、以质取胜的理念，注重企业品牌建设，让诚信者获益。

二是构建违法经营行为的惩戒机制。针对建筑业企业的违法经营行为制定惩治办法，设置告诫、通报批评、暂停会员资格、解除会员资格等惩戒手段；同时，引入社会监督机制，在我会网站上设立投诉信箱，接受社会各界对企业违法行为的举报，创建不良行为发布曝光平台，形成企业和从业人员不敢违法、不想违法、不能违法的氛围。

三是配合省建协积极开展信用评价工作。对我市建筑业

企业进行客观、公正、透明的评价，帮助企业从主观、客观多个方面建立起诚信体系，形成真实、守信的企业文化。

（三）深入开展调查研究，积极反映行业诉求，为企业创造良好市场环境。

一是通过深入广泛的调查研究，针对建筑产业现代化、建筑市场招投标、劳务用工等热点、难点问题，提出切合行业实际的政策建议。

二是以企业减负为重点深入开展调研。了解掌握建筑业企业面临的各种保证金特别是质量保证金负担情况，尽快提出相关建议，争取在为企业减负方面得到政策支持。

三是组织与建筑行业发展相关的营业税改增值税专题研讨，积极探讨“营改增”对建筑业企业经营管理的影响，提出行业应对的策略、措施与建议。

（四）以创建雁塔杯奖工程活动为抓手，健全完善评优评价体系，引领企业树立品牌发展战略。

一是充分发挥雁塔杯奖的品牌效应，进一步推动行业提高质量安全意识与管理水平。要通过创建精品工程活动，使广大企业和从业人员充分认识到，在新型城镇化建设中，必须强化工程质量管理制度建设，落实质量安全责任制，坚决杜绝偷工减料、以劣充好、粗制滥造等行为，防止建筑物垮塌等恶性事故发生，确保建设工程质量经得起实践和历史的检验。

二是进一步健全完善工程创优评选办法，在雁塔杯奖工程、优质结构工程、绿色施工示范工程等优质精品工程和西安市建筑业“五优一先进”的评选表彰活动中，突出质量安全、科技创新、节能减排和工程评价量化计分，使创先争优活动进一步系列化、标准化、规范化、科学化。

三是明确评优目标，加大创建力度。2015年各项评优创建申报目标要力争达到雁塔杯奖55项以上、建筑优质结构工程150项以上、绿色施工示范工程120项以上、QC小组优秀成果40项以上。

（五）持续开展行业培训和专业技术职称初审工作，促进建筑业从业人员综合素质全面提高。

一是举办建筑施工企业资质新版标准的宣贯培训。按照住房城乡建设部关于企业资质标准修订与新一轮一级企业资质就位的要求，邀请专家对新资质标准进行讲解，并就企业在资质申报过程中普遍存在的问题进行答疑，督促建筑业企业通过资质就位进行企业内部配套改革，促进产业结构优化升级。

二是做好推广应用最新施工技术和施工工艺的培训工作。以混凝土结构和钢结构施工方法及质量控制、建筑施工脚手架安全技术统一标准等新颁标准规范为重点，对建筑业企业生产一线和质量监督机构有关人员开展强化培训，防治工程质量通病，促进工程质量管理水平稳步提高。

三是依据我市建筑业企业发展需要，继续协调办好特殊工种、行业专家及专业技术职称等岗位培训和继续教育，提高建筑业企业从业人员技能水平和综合素质。

四是继续做好专业技术人员初、中级职称申报材料初审和上报参评工作，为我市建筑企业各类专业技术人员职称晋升提供服务。

（六）加强协会自身建设，不断提高服务质量和水平。

一是筹备召开各类会议。按计划召开西安建筑业协会二届三次会员代表大会、二届六次理事会、第5次和第6次会长单位联席会、企业座谈会以及2015年度通联工作会议。

二是加强分支机构规范化管理。指导、监督分支机构规范运作各项业务，积极开展行业认定、行业评优、行业培训和发展会员等工作，为会员单位提供优质服务。

三是加强秘书处内部建设。健全完善内部规章制度，严格落实责任制，加强工作纪律；细化业务管理，定期组织集体学习，强化业务知识培训；举办文体活动，丰富职工业余生活，培养团队协作精神。